

## Dreptate și Neprihănire

Textul biblic: **Isaia 9:2-7**

### Versetul de aur

*El va face ca domnia Lui să crească, și o pace fără sfârșit va da scaunului de domnie al lui David și împărăției lui, o va întări și o va sprijini prin judecată și neprihănire, de acum și-n veci de veci; iată ce va face râvna Domnului oștirilor. Isaia 9:7*

### Introducere

Isaia a trăit și a profetit în secolul al VIII-lea DC., cu acces la curtea regală din Iuda (2 Regi 19:1–20: 19; Isaia 37–39). Unii cercetători sugerează că, cartea lui Isaia include o parte din dosarele oficiale ale curții în timpul slujirii sale la diferiți regi (2 Cronici 26:22; 32:32). Misiunea sa a cuprins domnia a patru regi (Isaia 1: 1; aceasta indică un interval de aproximativ 60 de ani (740–680 DC). Isaia a fost probabil martirizat în primii ani ai unui al cincilea rege, nelegiuitul Manase (Evrei 11:37). Isaia 9: 2-7, textul de astăzi, trebuie înțeles în contextul mai larg al lui Isaia 9:7-12. Această secțiune se numește adesea Cartea lui Emanuel datorită focalizării ei asupra binecuvântării promise ale prezenței lui Dumnezeu; „Dumnezeu cu noi” este sensul cuvântului Emanuel (Isaia 7:14; 8: 8-10; Matei 1:23). Ca reacție, profetul Isaia a adus un mesaj de speranță împăratului Ahaz al lui Iuda, împărat neplăcut înaintea Domnului. Tânărul și neexperimentat rege (2 Regi 16: 2) a fost speriat, împreună cu tot Iuda, de situația politică (Isaia 7: 2). Profetul l-a încurajat pe Ahaz să aibă încredere în Domnul în această privință. Isaia chiar i-a oferit lui Ahaz un semn de la Domnul (7:11). Din anumite motive, Ahaz a refuzat să ceară un semn (Isaia 7:12). Poate că avea deja în minte o alianță cu asirienii (2 Regi 16:7). Dar Domnul a dat „casei lui David” (reprezentat de Ahaz) un semn: un copil care să fie cunoscut sub numele de Emanuel (Isaia 7:13-14). Înainte ca acest copil să ajungă la o vârstă de maturitate, cele două amenințări din nord ar fi distruse (7: 7-9, 15). Întrucât Ahaz refuzase să ceară un semn, semnul care a fost dat totuși a rămas, așadar, o profecție „îndepărtată” pentru o rămășiță din poporul lui Dumnezeu, care nu trebuie îndeplinită până când Emanuel nu va veni cu adevărat în victoria finală. Importanța profetului Isaia se vede în faptul că este menționat pe nume de peste 20 de ori în Noul Testament - mai mult decât toți ceilalți profeti la un loc.

### Contextul lecției

#### I. O mare inversare (Isaia 9:2-5)

##### A. Răsare o lumină (v 2)

Acest cuvânt profetic era atât de sigur, încât Isaia a vorbit despre profecție ca fiind deja împlinită. Oamenii continuau să trăiască ca în cea mai întunecată noapte (Isaia 5:30; 8:22). Aceștia erau poporul Domnului, despre ale cărui căi întunecate, Domnul însărcinase pe Isaia să nu le adopte (8:11). Se pare că nu aveau nici o dorință de a umbla în lumină (care reprezintă pe Dumnezeu)(Ioan 3:19-20). Ei au preferat o viață profund întunecată a minții și a sufletului, lipsită de prezența lui Dumnezeu.

##### B. Izbucnește bucuria (v 3)

Înmulțirea poporului lui Dumnezeu se accelerează după ce Neamurile au

intrat în împărăția Lui. Această înmulțire nu s-a făcut nici chiar după venirea din Egipt. Înmulțirea națiunii trebuie să se refere la o realitate spirituală. Această mare bucurie este comparată de Isaia cu bucuria recoltelor, sau cu bucuria împărțirii prăzii de război (Num 31:25-47).

##### C. O analogie Istorică (v 4-5)

Analogia despre care este vorba este eliberarea de dominația străină. Ziua înfrângerii lui Madian se referă la înfrângerea de către Ghedeon a medianiților, cu 400 înainte de acest moment (Jud 6-8). Câștigul lui Ghedeon a declanșat cunoașterea faptului că victoria sa ar fi putut fi doar un act al lui Dumnezeu (Jud 7:2-14). Nimeni nu se aștepta la victorie lui Ghedeon și nimeni nu s-a aștepta la ziua venirii lui Isus. Scepticii au spus lucruri precum „Cum poate veni Mesia din Galileea?” (Ioan 7:41) și „Cercetează-te bine, și vei vedea că din Galileea nu se ridică nici un proroc” (Ioan 7:52). Oamenii care au făcut această afirmație s-au înșelat: Iona era din Galileea (2 Regi 14:25).

#### II. Copilul Promis (Isaia 9:6-7)

##### A. Numele Lui (v 6)

Motivul suprem de bucuriei este nașterea unui copil extraordinar. El ne este dat de Dumnezeu. Acest lucru nu se spune despre alte nașteri, deși acest copil trebuia să fie un semn pentru Ahaz - semn pe care l-a refuzat. Isaia 7:14 ne cere să concluzionăm că acest copil va fi viitorul Emanuel („Dumnezeu cu noi”). Cea mai mare promisiune a lui Dumnezeu nu este doar sfârșitul unei crize pe termen scurt. Mai degrabă, Dumnezeu promite să trimită un Rege care va întrece ceea ce poporul său a văzut la conducătorii lor. Acest copil (Isus) este invincibil, cel care nu poate fi învins. Eternitatea lui Dumnezeu este o caracteristică care îl face deosebit într-un mod decisiv (Isaia 57:15). Și asta pare să atribuie divinitatea copilului. Isus este numit Prințul Păcii. El aduce pacea între Dumnezeu și omenire prin împăcare și răscumpărare (Ioan 14:27; Rom 5:1-11).

##### B. Sub conducerea Lui (v7)

Promisiunea făcută lui Avraam în Geneza 12: 3 a devenit, la Sinai, scopul existenței lui Israel (Exodul 19: 5-6). Lucrarea mai largă de răscumpărare prin David se găsește într-o promisiune că dinastia sa nu se va sfârși niciodată (comparați 2 Samuel 7:16). Dar copilul care vine va fi într-o categorie diferită de orice monarh pământesc. Domnia sa este caracterizată în cinci moduri pe care nici un conducător uman normal nu le poate măsura vreodată. Stăpânirea lui Isus va fi bazată de pace, nu pe război. Împărăția Sa este ca o armonie pozitivă și bunăvoință - genul de pace pe care Israel nu o cunoscuse. Guvernarea și pacea Sa se extind pentru totdeauna pentru că oamenii din toate națiunile vor fi în pace cu Dumnezeu (Zaharia 14:9,16-17; Rom 11:25-32; Efeseni 2:11-17). Îngerul Gabriel a citat din acest pasaj când a anunțat pe Mariei că va naște un fiu numit, Isus (Luca 1: 32–33).

#### CONCLUZII

Nu mai trăim în întuneric, bătând, sperând să evităm pericolul. Trăim în lumina jertfei lui Isus, care ne-a luminat cărările! Ce vei face atunci? Vei continua să trăiești ca și când nu ai fi văzut lumina? Î-ți vei lăsa copiii mici în întuneric, gândindu-te că nu-i vei mai vedea niciodată? Jocul se termină doar cu victorie doar când se aprinde lumina și toată lumea este în siguranță în casa lui Dumnezeu.

**Ce trebuie să memorăm: *Isus Regele este ca nimeni altul!***